



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№139 (23783)

Вторник, 30 июля 2013 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года  
Цена свободная

## Приоритетные проекты развития Нижнего Тагила

### Идет приемка улиц

Приемку объектов дорожного строительства начали рабочие комиссии, сформированные администрацией города. Кроме специалистов к делу привлечены представители общественных организаций.

До конца июля и в первых числах августа им предстоит дать оценку готовности дорожного покрытия и проведенного благоустройства придорожной территории на Уральском проспекте, улицах Береговая-Ударная, Горошниковая, Дружинина, Тагилстроевская, Окунева и Юности. Кроме этого дорожниками предъявлены к сдаче шесть асфальтированных подъездов к многоквартирным жилым домам.

Городской штаб вечером в минувшую пятницу рассмотрел состояние дел на основных объектах ремонта и реконструкции дорог. На капремонте улицы Индустриальной Невьянское ДРСУ начинает формирование нового дорожного полотна. Слои щебня и песка после уплотнения станут основанием для укладки бордюрного камня, его здесь потребуются, ни много ни мало, десять километров. Только после этого наступит черед асфальтирования и благоустройства.

Тагилдорстрой к 1 августа должен завершить установку бордюра на улице Газетной. Часть улицы, около двухсот метров, уже асфальтирована, однако основной поток асфальто-бетонной продукции пойдет на этой неделе. Еще один крупный подрядчик – ООО «Уралтранспетролиум» перед переборкой основных сил на Фестивальную заканчивает после рихтовки трамвайных путей участок улицы Челюскинцев, проходящий по плотине завода имени Куйбышева. Здесь надо закрыть бетонными плитами трамвайные пути и уложить чистовой, третий слой асфальта.

У ООО «УБТ-сервис» в Дзержинском районе работа кипит сразу на пяти улицах. На Свердловка уложен первый, выравнивающий слой покрытия, на проспекте Дзержинского сделан второй слой асфальта. По графику ведется реконструкция улиц Зари, Алтайской и Зеленостровской.

Д. НИКОЛОВ.

### фотофакт

## На перекрестке у «Северного Урала» - новые светофоры



Электромонтер Данил Богатов с корпусом нового светофора.

На перекрестке проспекта Ленина и улицы Огаркова специалисты предприятия «Сигнал-3» заменили транспортные светофоры.

Старые тоже были светодиодными, но они значительно уступают по характеристикам. Новые отличаются улучшенным дизайном, высокой надежностью и простотой в эксплуатации. Кроме того, светят они ярче – значит сигнал видно лучше, плюс конструкции предусмотрены отсчет времени до начала или окончания движения.

Такие светофоры установлены на всех перекрестках главного проспекта Нижнего Тагила. Причем все это дело рук одной электромонтажной бригады. Опытный специалист, поэтому Сергей Ткаченко и Алексей Штанько справляются с поставленной

задачей быстро. Минуты три уходит на демонтаж старого светофора и чуть больше – на установку нового. Стоит отметить, что работали не в час пик, как это у нас часто бывает, а в то время, когда поток водителей и пешеходов значительно ниже (с 10 до 12 часов). Так что отключение светофоров никак не сказалось на движении.

Демонтированные устройства еще не отслужили свой век, они продолжают работу на менее значимых перекрестках: заменят лампы светофоры, которым, действительно, уже пора на покой.

Татьяна ШАРЫГИНА.  
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

### ситуация

## И проезд нужен, и забор пригодится



Нелегко даются решения в конфликтных ситуациях! Сергей Носов у дома №123 вместе с членами инициативной группы. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.



Вид на забор таможни со стороны улицы Пархоменко.

Проблемы жилого квартала по улице Пархоменко, 121 и 123, соседствующего с таможней, известны уже, наверное, всему городу. Они начались лет пять назад, с момента создания при таможне поста досмотра и ограждения территории чугунной решеткой. На пост заезжали фуры, производили шум и выхлопы, а забор, очертив федеральную землю, заузил дорогу – пешеходам и машинам все труднее становилось делить путь.

И вот, казалось бы, с упразднением местного таможенного поста ситуация разрешилась. На федеральную собственность наложен сервисит. То есть муниципалитет получил право ограниченного пользования земельным участком и намеревался исполнить это право в интересах жителей целого жилого мас-

сива, обратившись к главе города. Таможенники уже готовы были демонтировать ограждение и освободить место для дороги. Но, по просьбе Сергея Носова, работу приостановили в связи с письмом граждан: группа жильцов дома №123 категорически против организации проезда перед их окнами.

Чтобы принять решение,

глава города всесторонне изучил ситуацию на месте, переговорил со всеми участниками спора.

Жители микрорайона нуждаются в дополнительной дороге: слишком большой поток идет через улицу К. Либкнехта, а главное – через дворы.

Предприниматели Сергей Чувашов (магазин стройматериалов), Сергей Каргаев (кафе-кондитерская) и Ксения Тимофеева (пиццерия) владеют помещениями в цоколе. Говорят, их работе ограждение мешает – пустого места немало, а посетителям припарковаться негде. Территорию свою благоустраивают, площадку за забором таможни уже отсыпали и выровняли за свой счет.

Инициативная группа уверена, что перепланировка выгодна лишь хозяевам торговых точек. Деятельностью некоторых магазинов Наталья Перескокова и Людмила Балла особенно недовольны.

Через нас едет грузить-выгружать товары множество магазинов. Ладно, булочная или ларек с водой питьевой – у нас тут и винный, и строительный, и кафе. Потом эти машины в квартале останавливаются, документы оформляют... Да

разве только от машин шум и копать? Гастроном в торце дома – вот настоящее наказание. Вытяжки не кверху вывели, как, например, пиццерия, а разместили под нашими окнами. Что они там с несвежими продуктами делают, не знаем, только от запахов в подъезде и в квартирах дышать нечем.

Все вытяжки, установленные не по СанПин, должны быть переоборудованы – для принятия мер привлечь Роспотребнадзор, – поручил Сергей Носов главе района Геннадию Демьянову. Также просил проконтролировать начатую работу по благоустройству междворовых проездов: они засыпаны щебнем, но грязные, и, если собрались укатывать без подосновы, это будут выброшенные деньги.

Немало кругов намотали вдоль чугунной ограды участники встречи – вопрос о заборе рассматривали буквально со всех сторон, яростно споря и делясь идеями.

В итоге ограждение решили убирать лишь частично, поскольку оно служит для защиты придомовых территорий, деревьев и упорядочивает движение. Планируется демонтировать несколько секций забора со стороны автодороги, чтобы сделать нормальный въезд (возможно, для этого потребуется передвинуть газетный киоск) и благоустроить небольшую стоянку для посетителей кафе и магазинов. Их владельцам предложили озеленить полосу вдоль проезда, чтобы жителям не мешали пыль и шум. Пенсионеры также хотят, чтобы от дома 123 параллельно 121-му проложили тротуар.

Проезд через улицу Пархоменко у таможни будет разрешен. Гораздо хуже, когда машины ездят через дворы – ко мне приходят люди, которые от этого страдают. Нельзя жить, думая только о собственном комфорте, не считаясь с проблемами окружающих, – заметил мэр и дал помощникам задание принять план дорожного развязки, который учтет потребности жителей всего микрорайона, включая посетителей торговых точек, и не нарушит прав жителей дома №123.

Ирина ПЕТРОВА.



## В стране и мире

### Управленцев сократят, почтальонам повысят зарплату

«Почта России» планирует на 30 процентов сократить управленческий аппарат в Москве, с тысячами до семисот человек. Об этом рассказал генеральный директор почтового оператора Дмитрий Страшнов в интервью газете «Известия».

По словам Страшнова, увольнения коснутся не только столицы, но и регионов, однако не затронут основной производственный персонал, в частности – почтальонов и операторов. За счет сокращения управленцев в «Почте России» планируют поднимать зарплаты рядовым сотрудникам, тем, чей доход ниже рыночного уровня.

Как пояснил глава «Почты», довести зарплаты до рыночного уровня компания рассчитывает в течение трех лет. «Оператор в отделении «Почты России» должен получать не меньше кассира в сетевом супермаркете или в отделении Сбербанка, а почтальон должен за час получать не меньше, чем сотрудник FedEx или DHL в России», – заявил Страшнов.

### Власти Египта намерены покончить с беспорядками

Власти Египта заявили о намерении «в ближайшее время» положить конец бессрочным акциям протеста сторонников низложенного президента страны Мохаммеда Мурси в Каире.

Как заявил министр внутренних дел Мохаммед Ибрагим, акции, с начала июля непрерывно продолжающиеся на главных площадях столицы, будут прекращены «законными методами». Он не пояснил, как именно власти заставят протестующих разойтись по домам, уточнив лишь, что на участников демонстраций поступают многочисленные жалобы от жителей Каира. На фоне предьявления Мурси обвинений в шпионаже и продлении его ареста на 15 суток в крупных городах Египта с новой силой возобновились столкновения между его сторонниками и противниками, которые жестко подавлялись силами правоохранительных органов. В результате стычек в Александрии погибли пять человек, 72 получили ранения. В Каире были ранены десять человек. За все время с момента отстранения Мурси в ходе столкновений его сторонников с его противниками и полицией погибло более 200 человек.

### Под Новгородом обрушилась карусель

В городе Пестово Новгородской области обрушилась карусель. Как сообщает региональное управление Следственного комитета, в результате инцидента пострадали восемь человек.

Сейчас следователи устанавливают причины случившегося. Возбуждено уголовное дело об оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности. Вина виновных грозит до двух лет колонии. Организатор attraction пока не установлен. Как сообщает портал «Великий Новгород», монтировавшая карусель компания, предположительно, зарегистрирована в Санкт-Петербурге. Инцидент произошел вечером 28 июля. По данным РИА «Новости», во время празднования дня города у карусели, установленной на центральной площади, оборвалась цепь, на которой держались кресла. Пострадавших доставили в центральную больницу, в основном они получили переломы. Подробностей об их состоянии ведомство не приводит.

В Италии погибли паломники По уточненным данным, в результате ДТП с пассажирским автобусом на юге Италии погибло 36 человек, сообщает Agence France-Press со ссылкой на официальных представителей экстренных служб. Ранее со ссылкой на неофициальные источники сообщалось о 20 погибших.

Автобус, в котором находилось около 40 человек, вечером в воскресенье, 28 июля, сорвался с эстакады на автодороге Неаполь–Бари и упал с 30-метровой высоты. Перед падением автобус повредил около десяти автомобилей. В автобусе, по данным итальянских СМИ, находились паломники, возвращавшиеся в Неаполь после посещения монастыря, связанного с именем святого Падре Пио. Водитель автобуса, по предварительной информации, погиб. С места ДТП в ближайшую больницу доставлены 11 раненых, состояние которых врачи оценивают как критическое.

### Гергиев круче Лепса

Дирижер и художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев возглавил список самых богатых российских музыкантов. Список из 20 исполнителей, получивших наибольшие доходы в прошедшем году, опубликовал Forbes.

Размер годового дохода Гергиева составил 16,5 миллиона долларов США. По данным Forbes, академический музыкант впервые сумел обогнать всех пол-исполнителей. Ближайшим конкурентом Гергиева стал Григорий Лепс, заработавший за тот же отчетный период 15 миллионов долларов.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

№ 32,85 руб.

+22 коп.

№ 43,60 руб.

+26 коп.



4 607174 1170018

2 3 7 8 3



Официальный сайт города Нижний Тагил  
www.ntagil.org, www.нижнийтагил.рф

### День города-2013

## Чтобы было чище

В редакцию неоднократно обращались читатели, недовольные тем, что на городских улицах мало урн для сбора мусора. Людей особенно беспокоило отсутствие мусоросборников в скверах, парках, на аллеях.

На днях в Пионерский и Комсомольский скверы завезено 50 металлических корзин под мелкие бытовые отходы. В понедельник работники ООО «Капиталстрой» приступили к установке емкостей с заливкой опорных конструкций бетоном. При условии, что отдыхающие будут использовать их по назначению и пресекать попытки вандалов проверять новые урны «на прочность», они должны прослужить долго.

Н. МИХАЙЛОВА.

### возвращаясь к напечатанному



Чем и кому помешала стена старинной постройки? ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

## За варварство – в прокуратуру

На днях глава города Сергей Носов осматрел несанкционированные постройки и прочие безобразия, творящиеся за фасадами проспекта Ленина и улицы Огаркова.

Подробно о деятельности своих предпринимчивых соседей, активно осваивающих историческую часть Нижнего Тагила, «ТР» рассказал читателям в номере за 26 июля. Кстати, никого из них в момент визита мэра не оказалось в городе. Так что документов на возведение шлакоблочных надстроек над кирпичным зданием (ул. Огаркова, 26) так и не представили. Вот и главный архитектор города Андрей Солтыс сообщил, что разрешения на это не выдавали. Сергей Носов поручил главе района Геннадию Мальцеву заявить о нарушении в прокуратуру и полицию.

Повторное обращение в правоохранительные органы поручено составить по факту варварского разрушения стены здания, которое было отдано в распоряжение музея искусств под организацию выставочной площадки.

Ирина ПЕТРОВА.

профсоюзы

## Новый закон об образовании: больше вопросов, чем ответов



Людмила Кузнецова.

Председатель комитета по социальной политике Законодательного собрания Свердловской области Вячеслав Пугудин провел в Нижнем Тагиле встречу с представителями местного профсоюза образования и директорами школ.

В формате «круглого стола» народный избранник выслушал мнение собравшихся о новом законе «Об образовании в Свердловской области» и обсудил проблемы, которые волнуют педагогов.

С 1 сентября 2013 года областной и федеральный законы об образовании вступят в силу.

Итоги встречи мы попросили прокомментировать председателя Нижнетагиль-

ского городского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ Людмилу Кузнецову.

По ее словам, правительство уже предприняло серьезные шаги по увеличению заработной платы учителей в школах, также решен вопрос по зарплате воспитателей, которая в среднем составляет теперь 22 тысячи рублей.

Однако необходимо двигаться дальше. Пока не повышена оплата

труда как обслуживающего персонала дошкольных учреждений, так и педагогов дополнительного образования, необходимо расширить меры социальной поддержки работников, включая оздоровление педагогов и их детей, обеспечение учителей жильем.

В новом законе меняются полномочия муниципалитета, то есть если раньше дошкольное образование полностью лежало на плечах города, то сейчас на него возложены обязанности лишь по созданию условий для ухода и присмотра за детьми. В связи с этим не ясно, из городской или областной казны будет теперь осуществляться выплата заработной платы обслуживающему персоналу дошкольных учреждений.

По новым федеральным стандартам ученики начальной школы должны до 10 часов в неделю посвящать внеурочной деятельности в кружках и секциях. Школа не может заниматься этим в полном объеме, так как в штатных расписаниях всего 1-1,5 ставки педагогов допобразования, что явно недостаточно.

Поэтому основной поток ребят отправляется в учреждения дополнительного образования – городской Дворец творчества юных, районные дома детского творчества, станции туристов, техникумов, юннатов. Количество детей там резко увеличивается, а фонды оплаты труда остаются пока на прежнем уровне. Средняя зарплата педагогов допобразования – 12 тысяч рублей.

Профсоюзные активисты убеждены: раз стандарт федеральный – должно быть дополнительное финансирование из областного бюджета.

Также пока не поднялась зарплата у воспитателей детских домов и школ-

интернатов, которые работают с особыми категориями детей.

Беспокойство вызывает более низкая, чем средняя по городу, оплата труда педагогов в школах с низкой наполняемостью классов. В законе об образовании понятие малокомплектной школы размыто. Педагог должен получать достойную зарплату вне зависимости от того, сколько детей находится в классе. Даже если он занимается на дому с одним ребенком, это большой труд, который должен соответствовать вознаграждению. Нормативы подушевого финансирования в образовательных учреждениях с низкой наполняемостью следует увеличивать, иначе не получится создать полноценных условий для реализации федеральных образовательных стандартов и обеспечить зарплату не ниже, чем в промышленности по региону.

Не стоит забывать и о присоединенных к Нижнему Тагилу территориях. Там учится много ребятшек, у которых нет возможности ездить в городские школы. Существует проблема кадров на селе, и, чтобы привлечь педагогов из города, нужно, как минимум, решить вопрос с оплатой их проезда.

Безусловно, действия профсоюза дают положительный эффект. Решаются многие вопросы по улучшению положения работников образования, чему способствуют майские указы президента 2012 года. Надо понимать, что если педагог чувствует в учреждении себя комфортно, способен обеспечить свою семью, уверен в своем будущем, то он больше отдастся работе, подчеркнула в конце беседы Людмила Кузнецова.

Владимир ПАХОМЕНКО.

ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

## Запланированная инфляция

Представители Минтруда и Пенсионного фонда России (ПФР) обсуждали противоречивые государственные и частных пенсионных стратегий на слушаниях в Общественной палате. Работающие пенсионеры будут получать пенсию в полном объеме. Такое решение согласовано между ведомствами и одобрено премьером Дмитрием Медведевым. Таким образом, новая пенсионная формула становится все более социально ориентированной. Но, как показала дискуссия в Общественной палате, проигравшие от ее внедрения все равно будут. Сразу на себе это почувствуют те, кто долгое время получал зарплату в конвертах, низкооплачиваемые работники, включая врачей и учителей, и индивидуальные предприниматели. Последние недавно добились снижения размера взносов в Пенсионный фонд, получив также от правительства гарантии пенсии не ниже прожиточного минимума. Несмотря на все эти «пряники» от правительства, в новую формулу верят

всего 20% россиян, которые не сомневаются, что их работодатель в полном объеме отчислял страховые взносы, формирующие права на будущую пенсию. Остальные могут проиграть от введения новой пенсионной формулы. Попытка стимулироваться более поздний выход на пенсию как шанс значительно ее увеличить может не сработать, так как на рынке реально эффективной является противоположная стратегия: работодатель заинтересован в уходе работника сразу по достижении им пенсионного возраста.\*

Пока власти предпринимают попытки сдержать инфляцию, многие россияне, особенно преклонного возраста, думают о том, как сохранить уже имеющиеся сбережения. Многие банковские вклады уже не отвечают интересам клиентов в связи с их низкой доходностью. На помощь приходит выгодная альтернатива – **сберегательная программа «НАСЛЕДИЕ»**. Вексель – это ценная бумага с фиксирован-

ной доходностью, выплата процентов по которой регулируется законодательством. Доходность по данному виду вложения намного выше инфляции – до 26%\*\* годовых, что позволяет не только сохранить свои деньги, но и получить неплохие проценты. Как правило, чем выше срок – тем выше процент размещения. Специалисты советуют вкладывать деньги на срок более 9 месяцев, т.к. только в этом случае вложения смогут «отработать» высокий процент. Получить более подробную информацию можно в офисе **ООО «Сберегательная Компания «Наследие»** по адресу: ул. Газетная, д. 77а, оф. 212, телефон: **8(343)361-08-42, 8-922-181-08-42** или позвонив в Единый Федеральный Центр обслуживания клиентов по номеру: **8-800-333-14-06** (звонок бесплатный), а также на сайте [www.gkifk.ru](http://www.gkifk.ru).

\*\*доходность векселя на сумму 1 млн. рублей сроком на 2 года.  
\*подробности на сайте: [www.gkifk.ru](http://www.gkifk.ru).  
\*\*по материалам РБК, interfax, gov.ru

## Как приумножить ваши сбережения?

**ВЕКСЕЛЬ - это ценная бумага выплата процентов по которой регулируется законодательством. Чем выше срок, тем выше процент размещения.**

срок	30 тыс.	50 тыс.	100 тыс.	500 тыс.	1000 тыс.
6 месяцев	14% годовых	15% годовых	16% годовых	17% годовых	17% годовых
9 месяцев	15% годовых	16% годовых	17% годовых	18% годовых	18% годовых
12 месяцев	17% годовых	18% годовых	18% годовых	19% годовых	20% годовых
18 месяцев	19% годовых	19% годовых	20% годовых	21% годовых	22% годовых
24 месяца	20% годовых	21% годовых	22% годовых	23% годовых	24% годовых

Для граждан, имеющих пенсионное удостоверение, по соглашению сторон могут быть установлены льготные % ставки по простому векселю (+2% к ставкам, установленным документами компании).

улица Газетная, д. 77 а, офис 212  
тел.: 361-08-42, 8-922-181-08-42

[www.gkifk.ru](http://www.gkifk.ru)

8-800-333-14-06  
звонок по России бесплатный

18+ РЕКЛАМА ООО «Сберегательная Компания «Наследие»

проекты

## Рекламный бизнес для города, а не наоборот

Нижний Тагил избавится от хаоса в уличных вывесках, растяжках и объявлениях: новые правила размещения конструкций обсудили на днях в мэрии представители администрации города и руководители тагильских рекламных агентств.

Горожанам больше не придется лицезреть общераспространенные «доисторические» тумбы – небезопасные и неэстетичные, уклеенные разномастными бумажками с объявлениями. Их заменят стилизованные пиляры в форме трехгранника. Появится и другая современная уличная мебель: остановочные комплексы с элементами рекламных щитов, скамейки с информационным полем. В оживленных местах – световые колыба с указателями направлений движения, названиями улиц, которые улучшат внешний вид проспектов и сослужат добрую службу гостям города.

Комплексный проект, предполагающий революционные изменения в сфере пре-

зентации товаров и услуг, на днях принимал у разработчиков документа глава города Сергей Носов. Первое впечатление от увиденного: «Этот проект не «а ля Москва», он лучше!»

С 2014 года размещать новые билборды как на улицах, так и на домах, а также крышах зданий будут только на основании схемы, которую еще предстоит разработать. Сегодня она воплощена в компьютерной программе, поддерживаемой с космического спутника. Одним «кликом» можно будет открыть и увидеть на мониторе в режиме онлайн рекламный щит в любой точке города, получить информацию о его владельце, сроках установки, техническом состоянии.

Но главная перемена, которая ожидает наш город, состоит в самом подходе к назначению рекламы. По мнению мэра, не проспекты, улицы и дома должны существовать как гигантские рекламносители, а индустрия рекламы работать на благоустройство города, пополнение

бюджета, привлечение инвесторов и туристов.

Учитывая специфику разных районов Нижнего Тагила, многообразие их градостроительного и архитектурного облика, весь город будет поделен на несколько зон, - рассказал во время презентации новой концепции размещения объектов наружной рекламы и информации директор РА «Вавилон» (Ником-реклама) Алексей Люфт. - Самые жесткие ограничения касаются исторической зоны (красный цвет на электронной карте). К ней относятся несколько территорий, в том числе многие парки, набережная Нижнетагильского пруда, улица Уральская, Комсомольский сквер, площадь Славы на Вагонке, парк отдыха на Тагилстрое. В «красной» зоне все пиляры и афишные стенды будут оформлены и смонтированы в едином стиле, чтобы не искажали естественную панораму памятников культуры.

В административной и индустриальной

зонах также будет соблюдена общность исполнения уличных объектов рекламы. С этой целью в мэрии создана специальная межведомственная комиссия, в состав которой вошли представители власти, архитектуры, рекламных агентств.

Одновременно начнут наводить порядок с вывесками на зданиях: отныне без разрешения администрации даже собственникам помещений не получится разместить на фасадах, балконах домов плакаты и растяжки. Наконец заполнен информационный вакуум и установлены жесткие нормы, регламентирующие, что допустимо при размещении рекламы, а что нет.

Как заставить соблюдать порядок, какие санкции применять для нарушителей? Этот вопрос неоднократно поднимался при обсуждении проекта. По мнению разработчиков концепции, утвердить проект, появится постановление градминистрации, свое мнение выскажет горДума - будет жить по нему и рекламный бизнес.

Ангела ГОЛУБИЧКОВА.

праздник

## День пенсионера отметим 25 августа

Дан старт еще одному направлению поддержки людей старшего поколения. Вчера губернатор Евгений Куйвашев подписал указ о проведении Дня пенсионера в Свердловской области, который был разработан по инициативе вице-губернатора Якова Силина.

Согласно документу, праздник будет отмечаться в последнее воскресенье августа. Кроме того, в течение сентября пройдет месячник, посвященный этому событию.

Учрежденный праздник откроет перед уральцами-пенсионерами музеи, театры, библиотеки, концертные залы. По словам вице-губернатора, к организации мероприятий приглашаются представители бизнес-сообщества, которые неравнодушны к проблемам людей старшего поколения.

«День пожилого человека, который существует в российском календаре, отражает интересы только отдельной категории граждан. Сегодня в области проживает свыше миллиона человек пенсионного возраста, многие из них – люди в возрасте от 40 до 55 лет, их сложно назвать «пожилыми». В большинстве своем это энергичные, деятельные люди, они активно участвуют в общественной работе, заняты на производстве. С появлением нового праздника мы сможем оказать им поддержку. Уверен, что День пенсионера вскоре станет доброй традицией, которую поддержат и в других регионах России», - пояснил Яков Силин и напомнил, что Свердловская область стала первым субъектом Федерации, где появился подобный праздник, сообщает департамент информационной политики губернатора Свердловской области.

## Уральская панорама

### Министр сельского хозяйства России посетит Свердловскую область

Цель визита – проведение Всероссийского совещания «Повышение экономической эффективности ведения молочного животноводства». Выступая перед журналистами, Николай Федоров рассказал, почему именно наш регион был выбран для проведения этого масштабного совещания.

«Свердловская область очень активно занимается развитием молочного животноводства, имеет хорошие, интересные результаты, которые полезны для тиражирования в других регионах России. Руководством Свердловской области уделяется много внимания вопросам развития сельского хозяйства, поэтому хорошие результаты. Сегодня в России есть огромная потребность в собственном молоке, и любой позитивный опыт необходим даже для федеральной политики поддержки сельского хозяйства. Сегодня на совещании предусмотрены выступления ваших уральских специалистов в области молочного животноводства, которые квалифицированно должны рассказать о тонкостях молочного дела, какие риски, ущербы нужно предусмотреть, чтобы обезопасить отрасль», - отметил Николай Федоров. Министр успел побывать на нескольких сельхозпредприятиях региона и в Уральском государственном аграрном университете. Посещая ЗАО «Агрофирма «Патруши» Николай Федоров назвал его «почти идеальным образцом» предприятия молочного скотоводства.

В завершение Всероссийского совещания Николай Федоров вручил ведомственные награды передовикам АПК Свердловской области и ответил на вопросы журналистов.

### Уралмашзаводу – 80 лет

Вице-губернатор Свердловской области – руководитель администрации губернатора Свердловской области Яков Силин в пятницу поздравил руководство и коллектив легендарного уральского завода-гиганта Уралмашзавода с 80-летием со дня официального пуска и вручил уралмашевцам почетные грамоты за добросовестный труд.

Яков Силин зачитал со сцены ККТ «Космос», где прошло праздничное мероприятие, текст поздравления президента РФ Владимира Путина, в котором глава государства отмечает большой вклад Уралмашзавода в развитие всех стратегических отраслей отечественной промышленности и достойное представление продукции предприятия на внутреннем и внешнем рынках. Также вице-губернатор вручил председателю совета директоров ОАО «Уралмашзавод» Игорю Молибугу памятный адрес от имени губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева. Обращаясь к коллективу завода, Яков Силин поблагодарил уралмашевцев за труд на благо Екатеринбурга, Свердловской области и всей страны.

Кстати. В настоящее время Уралмашзавод специализируется на выпуске атомного, подъемно-транспортного, металлургического и дробильно-размольного оборудования, карьерных гусеничных и шагающих экскаваторов. Оборудование, произведенное на Уралмашзаводе, востребовано стратегическими для России отраслями экономики: от добычи угля, руд, нефти и газа до атомной энергетики.

### Орден Ленина останется возле железнодорожного вокзала

Члены рабочей группы, куда вошли профессиональные архитекторы, ветераны и представители мэрии Екатеринбурга, под председательством вице-губернатора – руководителя администрации губернатора Якова Силина одобрили эскиз монумента, стилизованного под знамя, на

котором будет установлен обновленный Орден Ленина.

Напомним, Орден Ленина несколько лет назад после реставрации переехал с Плотинки на перекресток улиц Свердловская и Челюскинцев, а в начале 2013 года была демонтирована и знаменная группа, на которой когда-то крепилась награда города. При этом демонтаж последней вызвал большой резонанс среди горожан.

В результате было принято решение о сохранении Ордена Ленина возле железнодорожного вокзала. Стела, на которой сегодня закреплена награда, будет заменена на стилизованный под знамя монумент, облицованный красным гранитом. Там же появится надпись, информирующая о том, когда и за что город был удостоен столь высокой награды. Территорию вокруг монумента благоустроят – здесь должны появиться зеленые насаждения и дорожки.

Глава администрации Екатеринбурга Александр Яков поблагодарил авторов эскиза за проделанную работу и добавил, что орден будет виден круглосуточно – его подсветят, используя энергоэффективное светодиодное оборудование.

### Работающие пенсионеры получат повышенную пенсию

Отделения Пенсионного фонда России по Свердловской области завершают работу по ежегодной корректировке трудовых пенсий работающим пенсионерам. С 1 августа более 30% получателей из числа пенсионеров получат повышенный размер выплат.

«Увеличение пенсии у каждого пенсионера будет индивидуальным, в зависимости от начисленных работодателями страховых взносов в Пенсионный фонд РФ», – сообщила начальник управления Пенсионного фонда в Верх-Исетском районе Екатеринбурга Ира Овчинникова. При этом от получателей не требуется оформлять заявление на перерасчет в территориальных управлениях ПФР, поскольку процедура корректировки трудовой пенсии работающим пенсионерам упрощена с 2009 года.

### Массовое крещение в десятый раз

В воскресенье в храме во имя святого князя Владимира близ поселка Станционный-Полеской состоялся десятое массовое крещение, литургию возглавил митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл, который лично совершил таинство крещения. «Сегодня в водах Чусовой приняли таинство крещения почти 300 человек разного возраста. Это значит, что стремление человеческой души к Богу не оскудело в сердце нашего народа», – сказал владыка Кирилл, обращаясь со словом к пастве.

Напомним, что в минувшие выходные православные отметили 1025-летие крещения Руси. Праздник в Станционном-Полеском посетили около 1500 человек. Всего же с 2003 года, когда на Чусовой впервые была организовано массовое крещение, таинство приняли свыше трех тысяч человек.

### На Сортировке произошел разлив химикатов

В минувшие выходные, 28 июля, на станции Свердловск-Сортировочный произошла утечка трихлорпропана, сообщили агентству ЕАН в ГУ МЧС РФ региона. Течь обнаружили в контейнере, который был отбуксирован на 15-й путь станции.

По данным спасателей, трихлорпропан вредных и опасных концентраций не создает. На место происшествия была направлена оперативная группа ЦУКС ГУ МЧС. Опасности для жизни и здоровья людей нет. В дальнейшем платформа с грузом трихлорпропана была перенарправлена на контейнерную площадку станции Гипсовый для разгрузки. Специалисты на месте вскрыли контейнер и устранили течь.

По сообщениям департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН, ИА «Новый регион».



рыбацкое счастье

# Двое в лодке, не считая... улова



Тагильская рыболовная команда кидает кепки в небо.

Тагильская рыболовная команда стала победителем первого лодочного этапа Турнира клубов-2013 по ловле спиннингом.

Фестиваль проходил в Башкирии, на озере Чебаркуль, недалеко от деревни Давлетово. В нем принимали участие команды из различных городов Урала и близлежащих регионов. Поскольку Башкирская земля, хоть и приветлива, но далековата для наших рыболовов, мало кто бывал на этом озере прежде. А потому накануне соревнований участники посвятили тренировке практически целый день: изучили характер во-

доема, способы ловли, выбор приманок и даже о рельефе дна. Этого хватило для того, чтобы на следующий день тагильская рыболовная команда одержала победу с общим результатом – 53 кг рыбы. К слову сказать, это вдвое больший вес, чем тот, что набрала курганская команда «Честная рыбалка», занявшая второе место. На третьем оказался магнитогорский клуб спиннингистов. Очень понравилась организация соревнова-

ний, – рассказывает участник тагильской рыболовной команды Николай Рудяков. – Нас ждали шашлыки, песни под гитару, общение. Ну и, конечно, отличный водоём, где много всякой рыбы, в том числе и той, которую не встретишь в реках и озерах нашего края. В день тренировки мы нашли точки, где будет клевать, подобрали приманки и способы проводки. К вечеру погода стала ухудшаться, прошел дождь, наутро тоже было пасмурно. Перемена погоды повлияла на то, что «окуневые» места сменились. Поэтому львиную долю времени пришлось вновь посвятить поиску. Благо, товарищи помогли, и мне удалось завершить соревнования с личным результатом – более 2,5 кг.

В роли «помощников», про которых рассказал Николай,

выступили двое тагильчан из одного лодочного экипажа – Сергей Костромитин, более известный под ником Костров, и Сергей Пешков, которого знают под именем Скример.

– Это единственный турнир, в котором команды, приехавшие из различных городов Урала и близлежащих регионов, борются исключительно за честь и уважение своего клуба, – говорит Сергей Пешков. – С удовольствием порыбачил на водоеме: прозрачная вода с обилием травы, в которой стоит большое количество рыбы. Интересно было наблюдать такое явление, как плавни – острова, перемежающиеся по воде. Возле одного из таких плавней мой товарищ обнаружил большую стаю окуня, однако на следующее утро, в день соревнований, найти точку не удалось – за ночь плавень переместился с прежнего места на один километр.

Кстати говоря, «клевою точку» Сергей с товарищем все же нашли, она и принесла рыболовам удачу. Личный улов Скримера составил почти шесть килограммов, это лучший результат в тагильской рыболовной команде и в целом на турнире. Костров на втором месте – почти 5 кг рыбы.

**Елена ПЕШКОВА.**  
фото предоставлено магнитогорским клубом спиннингистов.



Участники из тагильской рыболовной команды Егор Созинов (слева) и Олег Тэйц.

хоккей

## Забили меньше, чем пропустили

Хоккеисты «Спутника» провели первый товарищеский матч в рамках подготовки к очередному сезону. На своем льду команда принимала тюменский «Рубин» и уступила со счетом 2:4.

В составах обеих ледовых дружин было много новичков: тех, с кем уже подписали контракты и кто пока находится на просмотре. Так что делать какие-то выводы рано. В двух первых периодах тагильчане пропустили по одной безответной шайбе, заключительный игровой отрезок завершился вничью – 2:2. Причем свою вторую шайбу хозяева льда забросили за 10 секунд до финальной сирены. У нас отличились Павел Попов и Юрий Головкин, в прошлом сезоне игравший в МХЛ-А за тольяттинскую «Ладу». В первой половине матча ворота «Спутника» защищал Константин Чащухин, перебравшийся к нам из орского «Южного Урала», затем его сменил 21-летний Юрий Николов, который ранее выступал за молодежную команду клуба.

На удивление, товарищеский поединок собрал большое количество зрителей – около тысячи. Видимо, тагильчане соскучились по любимому виду спорта. Плюс из Тюмени прибыл целый автобус болельщиков.

Следующую игру «Спутник» проведет 3 августа в Екатеринбурге с «Автомобилистом».

Татьяна ШАРЫГИНА.

бывает же...

## Полиция изъяла 60 т маленьких Эйфелевых башен

Во Франции полиция изъяла со склада неподалеку от аэропорта Ле-Бурже 60 тонн фигурок, изображающих Эйфелеву башню, сообщает Reuters. По данным правоохранительных органов, сувениры собирались нелегально продать туристам.

Полиция также задержала китайку по подозрению в причастности к появлению 8-сантиметровых башен во Франции. Как подчеркнули в полиции, в основном подобные фигурки, которые должны были быть проданы туристам неподалеку от Эйфелевой башни, изготавливаются в Китае. Их незаконно ввозят во Францию и распространяют среди торговцев, не имеющих прав на осуществление коммерческой деятельности. Торговцы, как правило, приезжают из Китая, Индии и Сенегала. Обычно их отпускают вскоре после задержания, так как большинство из них не в состоянии заплатить штраф за осуществление незаконной коммерческой деятельности в размере 3750 евро.



ИЛЛЮСТРАЦИЯ ПЕТРА УПОРОВА.

город мастеров

## Туфли для цветов



Валентина Ипполитова.



«Розы для Золушки» распустились в туфельке.

«Ситцевое лето», «Дело пестрых», «Розы для Золушки» – так Валентина Ипполитова назвала свои букеты, представленные на выставке, посвященной Дню города, в центре по работе с ветеранами.

Хорошая идея. Так что, если у вас в кладовке или на чердаке лежат ненужные вещи, не спешите их выбрасывать. Из отслуживших свое сапог, ведерок, корзин, ашиков для стола вы можете сделать клумбы в саду, а старые чайные чашки, чайник, молочник прекрасно заменят цветочные горшки на кухне.

Людмила ПОГОДИНА.  
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

которым много земли не надо, их еще называют каменные розы, и посадила в старые туфли. У меня и в хлебнице цветы растут. А в саду и вовсе сделала цветочного Мойдодыра: посадила Анютины глазки в умывальник и сапоги.

Встреча состоялась в воскресенье, 28 июля, на домашнем стадионе железнодорожников и закончилась со счетом 1:2.

Бывший футболист сборной России Дмитрий Лосков отказался работать в московском «Локомотиве».

В интервью газете «Советский спорт» Лосков рассказал, что ему предлагали войти в тренерский штаб молодежной команды или «Локомотива-2» либо занять должность селекционера. Эти предложения Лоскова не устроили.

39-летний Лосков сказал, что он пока не определился с продолжением своей карьеры, но не исключает, что вновь выйдет на поле.

Российская теннисистка Мария Шарапова не будет выступать на теннисном турнире в Торонто в августе. Об этом в воскресенье, 28 июля, объявили организаторы чемпионата, передает Agence France-Presse.

Такое решение спортсменка приняла из-за травмы бедра. По словам Шараповой, она чрезвычайно расстроена тем, что не сможет сыграть в Торонто, так как это один из лучших и самых важных чемпионатов года. «Я с нетерпением ждала, что выздоровею и выйду на корт перед своими канадскими поклонниками, но, к сожалению, я еще не восстановилась».

Лента.Ру.



## Мир спорта

Московский «Спартак» крупно обыграл «Динамо» в третьем туре чемпионата России по футболу.

Встреча состоялась днем в субботу в Химках, завершилась со счетом 4:1. После трех туров «Спартак» единолично возглавляет турнирную таблицу чемпионата России с девятью очками. На счету «Динамо» осталось четыре очка.

Грозненский «Терек» и казанский «Рубин» в матче 3-го тура премьер-лиги в воскресенье, 28 июля, не забили ни одного гола.

Таким образом, зафиксирована первая нулевая ничья сезона-2013/14 чемпионата России по футболу, сообщается на сайте Российской футбольной премьер-лиги.

Матч между «Терек» и «Рубин» прошел на «Ахмат-Арене» в Грозном. После трех игр чемпионата грозненцы находятся на 12-м месте турнирной таблицы с двумя очками, а казанцы — на четвертом с пятью.

Ранее в воскресенье самарские «Крылья Советов» и махачкалинский «Анжи» также сыграли вничью, но 1:1. Футболисты «Ростова» в субботу, 27 июля, обыграли томскую «Томь» в матче третьего тура чемпионата России по футболу. Встреча прошла на стадионе «Олимп-2» в Ростове-на-Дону и закончилась победой хозяев со счетом 3:0.

В еще одном матче третьего тура, прошедшем в субботу, «Волга» из Нижнего Новгорода сыграла с «Уралом» на стади-

вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

## «Не хотим кафе под окнами»

В нашем доме по улице Циолковского, 7, на первом этаже здания собираются делать увеселительное заведение. Насколько нам известно, работать бар будет до двух часов ночи. Многие жильцы обеспокоены данным фактом, ведь во дворе станет неспокойно: пьняные компании, драки, музыка, движение автомобилей. В доме есть как пенсионеры, так и маленькие дети. Нужно ли согласие жильцов при организации подобного заведения?

(Старшая по дому Елена ЯЛУНИНА)

Ситуацию прокомментировал депутат гордумы, адвокат Вадим РАУДШТЕЙН:

– Согласие соседей требуется в том случае, если помещение переводят из разряда жилого фонда в нежилой. Если же оно уже переведено, то предприниматель вправе сам решать, что он собирается открыть в данном месте. Разумеется, режим работы точки общественного питания согласуется с органами Роспотребнадзора, который учитывает такие моменты, как звукоизоляция и прочее. Безусловно, если в процессе работы заведения будет нарушаться режим отдыха жильцов, они вправе обращаться в надзорные органы, которые проведут проверку.

Владимир ПАХОМЕНКО.

об этом говорят

## Онищенко запретил ввоз украинских сладостей

Российская санитарная служба ввела запрет на поставки в Россию продукции компании «Рошен» – одного из крупнейших производителей кондитерских изделий на Украине, сообщил в понедельник «Интерфаксу» руководитель Роспотребнадзора, главный государственный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко.



Г. Онищенко.

«К сожалению, наши подозрения оправдались, о чем мы искренне сожалеем. Выявленные нарушения дают нам основания ставить вопрос о введении запрета на ввоз всей продукции данной фирмы», – сказал

«Даны указания таможенным органам о запрете ввоза на территорию нашей страны кондитерских изделий компании «Рошен», – сообщил он.

По словам Г. Онищенко, Роспотребнадзор отобрал для экспертизы из торговых сетей Москвы кондитерскую продукцию, произведенную на четырех фабриках компании «Рошен»: киевской, винницкой, мариупольской и кременчугской. Г. Онищенко заявил, что его ведомство пришло к выводу, что продукция «не соответствует заявленным параметрам».

«Нарушены требования к качеству и безопасности. Есть основания говорить о системных нарушениях действующего в нашей стране законодательства о защите прав потребителей», – сообщил он.

«В частности, продукция Винницкой кондитерской фабрики «Конфетто» не соответствовала нормативам по содержанию жиров и органолептике. Конфеты «Монблан» с шоколадом Киевской кондитерской фабрики и конфеты «Монблан» крем-пранлине с дробленым орехом, карамель с молочной начинкой «Молочная капля» Кременчугской фабрики, черный шоколад «Рошен» Винницкой фабрики, конфеты «Варьете» со сливочным кремом и хрустящими шариками имели многочисленные отклонения по показателям качества и так далее», – сказал Г.Онищенко.

«В шоколаде молочном «Рошен» обнаружен бензапирен. Это признак серьезных проблем, связанных с обеспечением безопасности данного вида продукции», – заявил он.

Это не первая претензия Роспотребнадзора к продукции, поставляемой с Украины. В частности, ранее Роспотребнадзор вводил запрет на поставку украинского сыра. После ряда согласований поставки сыра возобновились, сообщает «Интерфакс».

Драгоценное покрытие	Бочоночная игра	Косметическая мазь	Костюм гимнастов	Модница, кокетка	Пустыня в Южной Африке	Брат гоблина	Постройка для суши снопов
			... Анжелес	Персидский язык			Актёр, ставший полковником Зориным
Подразделение учреждения	Пасущийся скот			Массовые увольнения			
Застывает глаза	И кофе, и футбол	Акватория, защита		Веревка с петлей		Наезженная дорога	Русский напиток
		Собака Айболита	Бобовое растение	Пояс			
	Дети Божьи			Затычка		Толстой	
			Упражнение гимнаста на кольцах			Винни...	
	Сорняк			Ульяна в детстве			И мотоцикл, и сигареты

анекдоты

Вопрос армянскому радио: - В чем отличие живописи до и после изобретения фотографии? - До изобретения все художники стремились создавать картины,

как можно более похожие на правду. После – как можно более похожие.

\*\*\*  
- Сергей, смотри, а мне вон та девушка глазки строит!  
- А мне вон те две - дом.

в этот день...

**30 июля**  
1768 Началось первое кругосветное путешествие капитана Джеймса Кука.

1792 На улицах Парижа впервые прозвучала «Марсельеза».

1932 Открылся X летние Олимпийские игры в Лос-Анджелесе (США).

1975 В Хельсинки открылся заключительный этап Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

1991 Лучано Паваротти дал юбилейный концерт в лондонском Гайд-парке в ознаменование 30-летия своего служения оперному искусству.

**Родились:**  
1759 Серафим Саровский, иеромонах-пустынник и чудотворец.

1863 Генри Форд, создатель автомобильной марки «Форд».

1947 Арнольд Шварценеггер, актер-культурист, губернатор штата Калифорния.

1948 Жан Рено, актер.

погода подробно

**30 июля.** Восход Солнца 5.48. Заход 22.23. Долгота дня 16.35. 22-й лунный день. Ночью +17, днем +24...+26 градусов, ясно, без осадков. Атмосферное давление 741 мм рт. ст., ветер восточный, 3 м в секунду.

**31 июля.** Восход Солнца 5.50. Заход 22.21. Долгота дня 16.31. 23-й лунный день. Ночью +18, днем +24...+26 градусов, ясно, без осадков. Атмосферное давление 737 мм рт. ст., ветер восточный, 4 м в секунду.

Сегодня и завтра геомагнитная обстановка спокойная.

УЧРЕДИТЕЛИ:  
администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а),  
МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11)  
Газета зарегистрирована управлением  
Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО  
Регистр. свидетельство ПИ № ФСТ1-1302

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН  
Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ  
Для справок по редакции  
Редакция:  
В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь  
А.Е. ГОЛУБЧИКОВА, зав. общественно-политическим отделом  
Т.С. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации  
Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки)  
Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи)  
О.В. ПОЛЯКОВА, зав. отделом экономики  
Дежурный по номеру - Т.М. ШАРЫГИНА

Тел.: 41-49-57  
Тел.: 41-49-84  
Тел.: 41-49-85  
Тел.: 41-50-08  
Тел.: 41-49-56  
Тел.: 41-50-23  
Тел.: 41-51-61  
Тел.: 41-49-59  
Тел.: 41-50-18  
Тел.: 41-49-88

Подписка на газету - с любого месяца.  
Подписной индекс - 53833



Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11.  
Электронная почта: post@tagilka.ru  
Сайт: www.tagilka.ru  
Отдел рекламы (тел./факс): 41-49-09  
41-50-10  
Отдел распространения: 41-49-62

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, sereg@tagilka.ru  
Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74, 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81  
Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 18.30.  
Заказ 2540  
Объем 2 п.л.  
Тираж 4078